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A kultúrpalota helye. 
Tudnivaló dolog, hogy városunk törvényhatósági 

bizottsági közgyűlése már régebben elhatározta a kultúr-
palota építését és ezen célra az évekkel ezelőtt felvett 
nagykölcsön terhére egy nagyobb összeget szavazott 
meg. A muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének 
előterjesztésére az állam ezen kultur-épület felépítéséhez 
150,000 kor. összeget helyezett kilátásba. Ezeknek 
megtörténtével meg is indultak a tárgyalások, amelyek 
azonban mindezideig eredményre nem vezettek, amennyi-
ben a kultúrpalota helyére nézve különböző tervek és 
vélemények merültek fel. 

Az építendő kultúrpalota helyére nézve több terv 
merült fel az elmúlt időkben. És pedig a mostani rendőr-
főkapitányság épülete, a színház tőszomszédságában 
lévő Komáromy-ház, a Hatvan-utcai telek, amelyen 
most a muzeum áll, a Péterfia és a Ferencz József-ut 
sarkán levő Moldoványi és jótékony nőegyleti telkek. Az 
ajánlott telkek mindegyike mellett hozhatni fel elfo-
gadható érveket, melyek közül mi egy alkalommal 
lapunk hasábjain azon nézetünknek adtunk kifejezést, 
hogy a kultúrpalotát leghelyesebb volna, ha egyéb 
okból nem is, de városfejlesztési nézőpontból a Péterfia 
és Ferencz József-ut sarkán felépíteni, mint olyan he-
lyen, melynek környéke a közel jövőben a legnagyobb 
valószínűség szerint fejlődni fog. 

Felhozták véleményünkkel szemben azt, hogy ez 
a telek a város végén van, messzi fekvése miatt a 
közönség a muzeumot nem látogatná, az ezen palota 
dísztermében tartandó gyűlésekre, felolvasásokra ün-
nepségekre, különösen télen a közönség nem vállal-
koznék és a város ezen részének nagyobb mérvű for-
galmi fejlődése még hosszú idők múlva következnék 
be és a környezet (fürdő, kórház stb.) nem teszik 
alkalmassá ezen telkeket a kultúrpalota elhelyezésére. 
Ezekkel a véleményekkel szemben ugyan mondhatnánk 
azt, hogy pld. Szegeden és Kassán sincsenek a kultúr-
paloták a város szivében, vagy azt, hogy a város köz-
pontjától, vagy bármely részétől is a Péterfia vége 
nem nevezhető távolságnak, végül azt meg éppen nem 
szabad városunk müveit közönségéről feltételezni, hogy 
emiatt nem látogatná se a muzeumot, se pedig a kultúr-
palotában tartandó gyűléseket és ünepségeket. Mindezek 
dacára azonban szívesen lemondunk erről a tervről, 
ha az arra kiválóbb tényezők a kultúrpalota helyéül 
egy alkalmasabb helyet jelölnek ki és hoznak javas-
latba. Mert most már az a fő, hogy ez a tervezett kultúr-
palota valóban felépüljön nemcsak azon okból, mert 
időszerű, hogy a muzeum állandó otthonra találjon, 
hanem azért is, mivel az egy Arany Bika dísztermén 

kívül alig van hely, ahol nagyobb ünnepségekel, hang-
versenyeket, felolvasásokat és művészeti kiállításokat 
tartani lehetne. 

A muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelő-
sége is sürgetősnek tartja ezen ügyet, amennyiben a 
a héten leküldötte Szalay Imre főfelügyelő helyettest, 
a nemzeti muzeum igazgatóját és Hültl Dezső dr. mű-
építészt, hogy a muzeum, illetve kultúrpalota számára 
kijelölt telkeket megtekintsék és azokra nézve szak-
értői véleményüket terjesszék elő. A bizottság meg-
tekintette a Komáromy-házat, a Péterfiai és Hatvan-
utcai, valamint a Csapó és Vár-utca szegletein fekvő 
Berzőffy-féle telket, majd értekezletet tartott, melyen 
kifejtették nézetüket az egybegyűltek. A bizottság 
célszerűségi, esztétikai és tűzbiztonsági nézőpontból a 
közművelődési ház helyéül első sorban a Komáromy 
háztelket ajánlja, a Bészler és Rickl féle házak hozzá 
adásával, másodsorban a muzeum mostani Hatvan-utcai 
telkét és harmadsorban a Csapó és Vár-utca sarkán 
levő Berzőffy-féle házastelket. Hültl Dezső dr. műépí-
tész a Komáromy ház mellett foglal állást és olyan 
megoldási módot terjesztett elő, mely nézete szerint 
mindazokat ki fogja elégíteni, akik a kultúrpalota mi-
előbb történő felépítése és berendezése iránt érdek-
lődnek. 

Nézzük ezen terveket egyenként. 
A színház mellett levő Komáromy-telek esztétikai 

nézőpontból igen alkalmas a kultúrpalota építésére. 
A Bészler-féle ház már a város tulajdona, valamint a 
Rickl-féle telek hátulsó része. Meg kellene azonban 
még szerezni a Rickl-féle házat is és ez esetben egy nagy 
formás telek állana rendelkezésünkre. Nem szabad azon-
ban elfeledkeznünk, hogy a Komáromy-féle ház, a város 
központján fekszik és nagy értéket képvisel, továbbá 
a Bészler házat a város 120,000 koronáért, a Rickl-
féle házat 271 • öl kertrészét 19,026 koronáért, összesen 
139,026 koronáért vette meg. Ha most hozzávesszük a 
Komáromy telek értékét, oly telekértéket kapunk, amely 
nagyon meggondolandóvá teszi, hogy azon épitsük-e fel 
a kultúrpalotát, mely összes építési és berendezési költ-
ségeivel százezreket fog felemészteni. 

Ezen kívül a kultúrpalotának a nevezett telkeken 
való felépítésénél figyelembe kell vennünk, hogy az 
itt emelendő hatalmas épület teljesen elnyomja majd 
mostani színházunkat. De nem is szokás kultúrintéz-
ményeket, magyarosan szólva, egymás, hátára épiteni. 
Végül sehogysem tudjuk helyeselni az érdekeltek azon 
felfogását, hogy ez a hely tűzbiztonsági nézőpontból 
a legalkalmasabb, mert megeshetik, hogy ha akár 
egyik, akár másik épületben tűz támad, mindkét in-



lézetünk egy és ugyanazon órában porrá éghet, Ezen 
hely mellett csakis azzal lehet érvelni, hogy a város 
középpontján, ennek is egyik legszebb utcájában 
fekszik és arról, hogy a Komáromy-ház, valamint a 
Bészler-féle ház már úgyis a város tulajdona és csakis 
a Rickl-féle házastelek megvétele kerül nagyobb áldo-
zatba. Vagyis azonban a telkek értéke, melyen a kultúr-
palota felépülne, meghalaladná a 300,000 koronát. Az 
érdekeltek másod sorban a Hatvan utcai telket, a mu-
zeum mostani helyiségét hozza javaslatba a kultúr-
palota céljaira. A telek szintén a város tulajdona és 
mikor megvette 72,000 koronáért, ide tervezte a kul-
túrpalotát. Ámde ez a telek egy nagyszabású, modern 
kulturház felépítésére aránylag kicsi, meg kellene tehát 
szerezni a Lichtschein-féle telket, továbbá a Hatvan-
utca 23. számú ház végében levő telekrészt, amelyet 
azonban, mint értesülünk, a tulajdonosok nem hajlandók 
ezidő szerint semmi áron eladni. Már pedig a kultúr-
palotának olyan nagy helyen kell épülni, hogy befo-
gadhassa keblébe városunk mindazon kulturális intéz-
ményeit, melyek állandó otthont érdemelnek. Ezen 
hely mellett azonban felhozhatjuk a muzeum mostani 
telkének aránylag nem nagy értékét is azt, hogy úgy-
szólván nagyon közel van a város forgalmi központ-
jához. És ha nem szerezhető meg a Lichtschein-féle 
telek, talán jutányos áron meg lehetne venni a Koncz-
féle házat és igy a kettő teljesen elég volna a kultúr-
palota építésére és nagyban emelné az amúgy is for-
galmas és fejlődésnek indult Hatvan-utcát. 

Az értekezlet nem foglalkozott a Péterfia és Fe-
rencz József-ut sarkán fekvő telkekkel. Ugy látszik, 
ezt a helyet nem tartja alkalmasnak a kulturház el-
helyezésére. Ez alkalommal tehát mi sem foglalkozuk 
ezzel a telekkel, bár megvalljuk az igazat, hogy az 
elhelyezés ellen felhozott érveket nem osztjuk. Elvégre 
is a Péterfia ma oly szép és forgalmas hely, hogy a 
kultúrpalotának ott elhelyezésére, tekintettel arra is, 
hogy ott villamos közlekedés lesz, egyáltalában nem 
látszik célszerűtlennek. 

A kultúrpalota elhelyezésére nézve végül egy uj 
terv merült fel az értekezleten. A bizottságnak ugyanis 
nagyon megtetszett a Csapó-"és Vár-utca sarkán fekvő 
Berzőffy-féle telek, mely majdnem 800 • öl területen 
fekszik. A tulajdonos 300,000 koronáért volna hajlandó 
ezen telket eladni, ami azonban nagyon magas ár, de 
alku tárgyát képezheti. A telek kultúrpalota céljára 
kétségkívül alkalmas és mivel a Csapó-utca nagy keres-
kedelmi és ipari forgalmi hely, az ott építendő kultúr-
palota földszinti részén elhelyezendő boltok bérjöve-
delme nagy összeget tenne ki. A palota építése a város 
és az állam hozzájárulásából talán kitelnék és igy csakis 
a telek megszerzésének árát kellene biztosítani oly 
módon, hogy az a házbéijövedelemből törlesztetnék. 
Mindenesetre szép és meggondolandó terv, amelyet a 
kultúrpalota építési kérdésénél nem szabad figyelmen 
kívül hagyni. 

Ha a kultúrpalota ezen a helyen épülne, ez esetben 
a Komáromy-, Bészler-telkek elégségesek volnának a 
rendőrségi palota elhelyezésére, azonkívül a muzeum 
mostani épületét a város más célra használhatná fél. 
Minden esetre az a kívánatos, hogy az építendő kultur. 
palota céljainak megfelelő elhelyezést nyeijen és túl-
ságos sok áldozatba ne kerüljön. Mindent összevéve 

legolcsóbb és viszonyainkhoz képest legalkalmasabb 
volna a Hatvan-utcai telek kibővítésével ott elhelyezni 
a kulturházat, másodsorban pedig — tekintettel arra, 
hogy — a boltokból nagy jövedelmet húzna a kultúr-
palota a Berzőffy-féle telken és csak harmad sorban 
a Komáromy-telken, mert ez a megszerzendő telekkel 
nemcsak horribilis értéket képvisel, hanem azért is, mert, 
mint fentebb említettük, az építendő palota teljesen 
elnyomná a színház tetszetős, architektúrái tekintetben 
értékes épületét. 

Koncz Ákos. 

A m u z e u m ügyei . 
A kultúrpalota és a muzeumok főfelügyelősége. 

A közművelődési ház ápitése ügyében nagy-
fontoságu értekezlet folyt le e héten a városháza 
kistanácstermében. A muzeumok és könyvtárak 
orsz. főfelügyelősége leküldőtte Szalay Imre helyet-
tes főfelügyelőt, a nemzeti muzeum igazgatóját 
és dr. Hültl Dezső műépítészt, országos felügyelőt, 
hogy a muzeum és közművelődési ház számára 
figyelembe vehető területeket megszemléljék s 
Eőzgyülési határozathozatal előtt azokra nézve 
szakértői véleményt mondjanak. Legelőször is 
dr. K. Tóth Mihály tanácsnok, Löfkovits Arthur 
múzeumigazgató és Zoltai Lajos muzeumőr kísé-
retében megnézték a Kossuth-, Csapó-, Péterfia- és 
Hatvan-utcában ajánlott különböző telkeket. Majd 
délután az ezen alkalomból összehívott értekez-
leten fejtették ki a maguk minden oldalról meg-
világított felfogását a muzeum-és kulturház elhelye-
zésére nézve. Az értekezlet az ő véleményük 
alapján célszerűségi, esztétikai, világítási, tűz-
biztonsági stb. szempontok mérlegelésével a köz-
művelődési ház helyéül első sorban a színház 
szomszédságában lévő telkeket, másodsorban a 
Hatvan-utcai Csokonai-ház telkét, harmadsorban 
a Csapó-utcai Berzőfi-féle ház telkét javasolja. 
Dr. Hültl Dezső, a főfelügyelőség műszaki szakértője 
a Kossuth-utcai helyre nézve olyan előnyös meg-
oldási módozatot terjesztett elő, amely bizonyosan 
kielégíteni és megnyugtatni fogja azokat is, akik 
e helyre a rendőrségi palotát szánták. Szalay Imre 
h. főfelügyelő pedig megígérte, hogy a közműve-
lődési ház ügyét a legmelegebben fogja támogatni 
a közoktatásügyi minisztériumnál. Az értekezleten 
a beteg polgármester helyett Vecsey Imre főj egy ő 
elnököli. Jelen voltak a főfelügyelőség képviselőin 
kívül: Weszprémy Zoltán, Géresi Kálmán,Simonffy 
Emil, Csurka István, dr. K. Tóth Mihály, Löfkovits 
Arthur és Zoltai Lajos értekezlet! jegyző. 
Néh. Simonffy Imre emléktárgyai a városi mu-

zeumban. 

A városi muzeum ereklye gyűjteménye nagy-
értékű s kedves emlékű tárgyakkal gyarapodott 
legközelebb, özv. Simonffy Béláné szül. Bay Ilona 
úrasszony nem régen tett ígéretéhez képest a 
muíeumnak ajándékozta néhai Simonffy Imrének, 
Debreczen nagyérdemű polgármesterének azon 
emléktárgyait, amelyeket a megboldogult félszá-
zadnál hosszabb időre terjedő közpályáján szerzett 
érdemei elismeréséül tisztelőitől, különösebben 
pedig e város közönségétől és tisztikarától kapott. 



A muzeum igazgatója ezúttal a kővetkező 
becses tárgyakat vette át, amelyeket rövid idő 
múlva több más muzeális értékű tárgy fog követni. 
Úgymint: 1. Bárok ízlésű nagy ezüst tintatartót, 
rajta Ghariatidekkel, pálmaágat tartó géniusszal 
s a város vésett címerével. Ezt Debreczen város 
közönsége ajándékozta volt Simonffy Imrének 
1895-ben, 20 éves polgármestersége és félszázados 
közszolgálata emlékére. 2. Fedeles, széles talpú, 
bárok ízlésű, belől aranyozott nagy ezüst billikomot, 
fedelén szárnyas géniusszal. Ezüst kurtuson bele-
vésve, hogy azt az ő közreműködésével létesült 
debreczen—hajdúnánási, debreczen - füzesabonyi, 
ohat—polgári, debreczen—derecske—létai helyi-
érdekű, debreczeni helyi- és iparvasutak aján-
dékoztak ugyancsak 20 éves polgármestersége 
alkalmából. 3. Bárok ízlésű aranyozott kettős 
gyümölcstartót, Viktóriával és Ghariatidekkel, Deb-
reczen és a Simonffy család emaillirozott címe-
rével ; ugyanazon vasút társaságok ajándéka. 
4. Nagy ezüst babérkoszorút; a városi írnokok 
emléktárgya 25 éves polgármestersége alkalmából, 
a leveleken egy-egy írnok nevével. 5. Ugyanezen 
alkalomból készült igen díszes albumát a város 
tisztviselői karának. Dávidházy Kálmán iparmű-
vészeti remeke, vésett bőr munka, Debreczen 
címerével. Benne 145 fényképen a város akkori 
egész tisztviselői kara. 6. Igen vaskos és igen szép 
album, fedelén a város és a Simonffynak bronz-
címere, vésett ezüst díszítéssel, préselt bőr munka. 
Elől üdvözlő irat 25 éves polgármesteri jubileuma 
alkalmából „tisztelőitől és híveitől." Azután öt ezer 
debreczeni lakos aláírása. 7. Debreczen sz. kir. 
város díszpolgári oklevelét 1903-ból. 8. Fiume város 
díszpolgári oklevelét 1893-ból. Amaz magyar ízlésű 
berakott bőrmunka; s mindkettőn a Simonffy 
címer. özv. Simonffy Béláné úrasszony ezen nagy 
értéket képviselő ajándék tárgyaknak kegyeletes 
elhelyezésével alapszabály szerint a városi mu-
zeum alapító tagja lett. Magánosok kőzött a má-
sodik, eki e kitüntető címre magát érdemessé tette. 

Hírek. 
— Képviselőválasztás. Debreczen sz. kir. vá-

ros julius 1-én tartja meg mindhárom kerületben 
a képviselőválasztást. A rend fenttartása érdeké-
ben Rostás István tb. főkapitány felhívást intézett 
a város közönségéhez. 

— Hamis hírek városunkról. Igazán megszok-
tuk már, hogy a fővárosi lapok nem írnak váro-
sunkról jóakaratulag. Ha már írnak, legalább 
az igazságot írnák meg. Csak nem régen is 
a Pesti Napló közölt egyeket városunkról és an-
nak vezetőembereiről, soha nem mondott nyilat-
kozatukat adva ajkaikra. Mindenesetre helyes és 
a fővárosi sajtó tekintélyét emelő intézkedés volna, 
ha az illető lapok utána járnának annak, hogy 
vajon igazak-e azok a dolgok, amiket egynémely 
feltüzelt képzeletű és magát újságírónak nevező 
emberke ir. Ha valami szép, nemes, felemelő do-
log történik nálunk, arról hallgat a fővárosi sajtó, 
hanem gyorsan közöl mindent, amit meggon-
dolatlanságból ós sokszor roszakaratból küldenek 
be neki. 

— A tiszántúli egyházkerület közgyűlése. A 
tiszántúli ref. egyházkerület a héten tartotta meg 
közgyűlését a közgyűlési tagok nagy részvétele 
mellett. 

— A város és a Szabadiskola. A Szabadiskola 
kérvényt adott be a városi tanácshoz, hogy 
adna a jövő évre 500 korona segélyt; a városi 
tanács azonban azzal a megokolással, hogy a 
Szabadiskola számadását nem jelentette be, a segély 
megadását megtagadta. Bármennyire is méltányol-
juk a Szabadiskola népnevelő és népismerlető 
intézményét, mégis el kell ismernünk, hogy a 
városi tanács helyes határozatot hozott, midőn 
a feltétel teljesítésének elmulasztása okából a 
segélyt megtagadta. 

— Halálozás. Mélységes g y á s z érte Szabó Elek polgár-
mesteri titkárt és családját. Elvesztették édes anyjukat, a leg-
nemesebb szívű úrasszonyt váratlanul. Özv. Ssabó Jánosné 
egy ike volt ama szép le lkeknek, ak ik egész életüket a mások 
boldogitására élik le. Családjának boldogítása volt minden nap-
jának egyedüli cél ja és mig egymásután lát ja felnőni nemes 
törzsének kihajlásait, lelkének minden jóságát, minden gondo-
latát gyermekei boldogságának szentelte. Nyolc éve temette el 
életének hü társát és azóta gyermekei páratlan gyöngédséggel 
igyekeztek feledtetni vele a szivére nehezedett fá jdalmat. Mint 
hitvestárs, anya nemesen töltötte be hivatását, nem csoda tehát, 
ha ravatalánál nemcsak azok sirnak, ak ik életüknek boldog-
ságát temették el benne, hanem azok is, akik c sak a távolból 
látták erényeit és tisztelték benne az igaz magyar úriasszony 
eszményképét. Istenben elpihent porhüvelyét leng je körül a 
hálás emlékezet, halhatatlan le lke pedig találjon üdvösséget a 
Mindenható mellett, családjának pedig adjon vigasztalást abban, 
hogy szeretet és á ldás kisérte s ír jába. A megboldogult teme-
tése folyó hónap 25-ikén, délután 5 órakor ment végbe. Az 
imát K. Tóth Kálmán le lkész tartotta. A halottas ház udvara 
egészen megtelt a gyászoló közönséggel és a koszorúk tömege 
borította el a koporsót, melyben a nagy kiter jedésű család sze-
retet és tisztelt tag ja pihent. Béke pora i ra ! 

— A Székely-Társaság közgyűlése. A Debre-
czeni Székely Társaság f. hónap 22-én tartotta 
meg közgyűlését Lestyán Adorján kir. tanácsos 
elnöklésével. A titkári jelentés felolvasása után 
Székely Ferencz ügyvezető elnök tartott nagy-
szabású beszédet, beszámolva az egylet 9 évi műkö-
déséről. Az egyletnek ez időszerint 36 alapító, 
290 rendesés 61 pártoló tagja van. A szekely kon-
gresszust azidénauguszt.23-án tartják meg Gyertyó-
zsentmiklóson, honnan a társaság kirándul az 
erdélyi fürdők megtekintésére, továbbá Szinajába 
a román király nyári tartózkodási helyére. 

— A világ könyvtermelése. Évenkint körül-
belül 3665 millió könyv jelenik meg az egész vi-
lágon. Á legtöbb eredeti munka Németországban 
jelenik meg, évenkint mintegy .25,000 pld. Napi 
átlagot tekintve mintegy 205-re tehető naponkint 
az újonnan megjelenő könyvek száma. 

— Uj ipartelep. Fleischman Mór és fiai be-
adványt intéztek a városi Tanácshoz, melyben 
egy ásványi anyagot feldolgozására felállítandó 
ipartelep céljára nagyobb területü földet kérnek. 
A tanács a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottság-
hoz tette át tárgyalás és véleményezés végett. 

— A nagyerdei park vízvezetéke. A városi 
Tanács gondoskodni kiván a nagyerdei park víz-
zel való ellátásáról ós ott vízvezetéki berendezést 
óhajt létesíteni A mérnöki hivatal beterjesztette 
az erre vonatkozó költségvetést. A berendezkedés 
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36,000 koronába kerülne. Mindenesetre kívánatos 
hogy ez az u jabban nagy költséggel gondozott 
park öntözhető legyen. 

— A vármegyei t i sztvise lők nyugdíjpótló Intézete. Mialatt 
a vármegyei t isztviselők tiszteletreméltó türelemmel és higgadt-
sággal v á r j á k azt, hogy a mult esztendei politikai válság, a 
kormányváltozás és a választások miatt elmaradt státusrende-
zésük — post tot discrimina rerum — tető alá kerül jön, — 
addig országos egyesületük csendben megcsinál ja számukra 
társadalmi alapon, a székesfővárosi tisztviselők, a vasutasok és 
a katonatisztek nyugdijpótló intézményei mintájára a vármegyei 
tisztviselők nyugdi jpótló intézetét. Ezt az áldásos institúciót, 
mely arra van hivatva, hogy a nyugdí jas vármegyei alkalma-
zottaknak nyugdi jaik arányához mért lakásbért adjon és bizto-
sítson. A sovány nyugdí jból kiszakítani a mai lakásdrágaság 
mellett a lakbért is, annyit jelent, mint azt a nyugdí jas tiszt-
viselőt vagy annak özvegyét és árváit kitenni a legnagyobb 
nyomorúságnak, nélkülözésnek, pusztulásnak. A különböző szol-
gálati ágak státusviszonyainak rendezésénél a kormánynak és 
törvényhozásnak erre is f igyelemmel kellett volna lennie és 
inkább valamivel kevesebb fizetést, — de a nyugdí jas állapotra 
megtelelő lakbéreket biztosított volna a köztisztviselőknek. A 
vármegyei tisztviselők országos egyesülete most küldötte szét 
az összes alispánokhoz a nyugdijpótló tervezetét, melyet a tiszt-
viselők vármegyénkint külön-külön megvitatnak s amely ter-
vezet az országos egyesületnek junins 29-én Budapesten meg-
tartandó közgyűlésén kerül tárgyalás és vég leges megállapítás 
alá. A tervezet szerint — melynek már az ideája is az összes 
vármegyékben nagy szimpátiát keltett, ugy, hogy Sopron vár-
megye a maga tisztikara számára a nyugdijpótlót külön m é g i s 
teremtette, — a vármegyei alkalmazottak (kivételével a szol-
gáknak és az utkaparóknak) tagjaivá válnak a nyugdijpótló-
nak, ha évi fizetésük és lakásbérük 1 százalékán k ívül még 
fejenkint évi 2 0 koronával járulnak a nyugdi jpótló alap fen-
tartásához. Ennek ellenében az átmeneti idő alatt tíz évi tagság 
után tel jes lakbéril letményben részesülnek. Ha pedig az átme-
neti idő alatt, tíz esztendőnél hamarabb megy nyugalomba a 
tisztviselő, akkor nyugdí jazása alkalmával köteles az egész tíz 
évre kivetett járulékot egyszerre befizetni, vagy az levonatik a 
nyugdijából. A z átmeneti idő elteltével a nyugdijpótló a lak-
béreket a rendes nyugdí j és a szolgálati idő arányában álla-
pítja meg, igy 10 évi szolgálat után a rendes lakbér 4 0 száza-

lékát, 3 0 évi szolgálat után pedig az egész lakbért kapja a 
tisztviselő és pedig azon osztály szerint, amelybe az illető vár-
megye székhelye a lakbérosztályozás szerint soroztatott. Az 
átmeneti idő alatt a korábbi szolgálati idő beszámítás alá es ik 

A nyugdijpótlót az országos egyesület már 1911 január 
1-én életbe k í v á n j a léptetni. Az alap föntartását az egyesület 
tagjainak az összes évi illetményeik után való 1%-nyi és külön 
20 koronában megszabott évi hozzájárulása, az országos egye-
sületnek és „Á V á r m e g y é d n e k jövedelmei és a vármegyéktől 
várható külön adományok biztosít ják. A nyugdijpótló eszméjét 
az egyesület hivatalos lapjában Jánossy Gábor árvaszéki ülnök 
pendítette meg s a szükséges adatok beszerzésében és a pom-
pásan kidolgozott tervezet megalkotásában DuditsPál, az egye-
sület fáradhatatlan le lkes titkára s „A Vármegye" szerkesztője 
szerzett érdemeket. 

S z e r k e s z t ő i ü z e n e t e k . 
Sz. B. — Dr Dl. S. — K. D. S. A. Az üdvözletet köszö-

nöm és örülök, hogy mozgalmunk, legalább több pontjaiban 
kedvező elintézést nyert. 

G. D. Kassa. A kivánt kéziratot postára tettem. 
O. Z. Ungvár. Az általam küldött levelet megkaptad ? 
D. E. Nyíregyháza. Néhány példány még van belőle. 

!! MEGJELENT !! 
• A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN • 

DEBRECZEN SZAB. KIR. 
V Á R O S ÉRVÉNYBEN LÉVŐ 
SZABÁLYRENDELETEI-
NEK G Y Ű J T E M É N Y E . 
Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára 

2 KORONA. 
Kapható a városi könyvnyomda-vállalat iro-
dájában. Kossath-utcza, városház-épület. 

Alapí t ta tot t 1561. 

«« DEBRECZEN SZAB. KIR. VAROS •• 

KÖNTVNTOnM-VÁMLdTA. 
(VflROSHflZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCfl.) 

^ modern technika legújabb 
vívmányaival felszerelve, ké-
szít mindenféle nyomtatva-
nyoKat a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, jutányos ár 
mellett, Pasi pasi PSW pssi pasi 

JVteghivóK, eljegyzési kár-
tyáK, üzleti nyomtatványok, 
KörleveleK a legizlésesebben 
állíttatna!; ki. — Yidéki meg-
rendelésedet gyorsan és pon-
tosan eszközöl. IffiD IÜ91®3 

Tartós betüéeeből k é s z ü l t t ö m ö n t v é n y e k k e l h e l y b e l i és v idék i n y o m -
dáknak, k ö n y v k ö t ő k n e k Jutányos árépt pöv id idő alatt s z o l g á l u n k . 


